Lista nr 5 EiT, sem.I, studia zaoczne, 2006/07.
Ciagi liczbowe. Funkcje elementarne.

1. Obliczy¢ granice ciagu o wyrazie ogdlnym:
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2. Obliczy¢ granice ciagu o wyrazie ogdlnym:
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3. Korzystajac z twierdzenia o ciagu monotonicznym i ograniczonym uzasadni¢ zbiezno$¢ podanych ciagéw:
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4. Okresli¢ dziedziny naturalne oraz zbiory wartosci podanych funkcji:
a) f(z) =log(z® —1),  b) f(z) =ctgme,  c¢) f(x) =1+2sin(z),  d) flz) =27
5. Uzasadnié¢, ze podane funkcje sa rosnace na wskazanych zbiorach:
a) f(z) =2?, @ € (0;00), b) g(x) = s, € (-00;0),  ¢) h(z) = ¥, v € (005 0);
d) p(z) =vVaz+1, z € (~1;00)
6. Uzasadnié, ze podane funkcje sa malejace na wskazanych zbiorach:
a) f(x) =3 —4x, z € R, b) g(x) = 2% — 2z, = € (—o0; 1), c) h(z) =
d) p(z) = k5, @ € (—o0; —1)
7. Okresli¢ funkcje ztozone fo f, fog, go f, go g oraz ich dziedziny, jezeli:
a) f(z) =2?, g(x) =Va,  b) f(x) =2%, glx) =cosz, o) f(z) =2", g(x) = 5=
d) f(z) = 152 9(z) = 3
8. Zmalez¢ funkcje f i g takie, ze h = go f, jezeli:
a) h(x) =374, b) h(z) =sin’z, o) h(z) =log(a®+1),  d) h(z)=a+2
9. Uzasadnié, ze podane funkcje sa réznowartosciowe na wskazanych zbiorach:
a) f(z) =2 +1, z € R, b) g(z) = &, x € (—00;0), c) h(z) =z +1, x € (0;00)

10. Znalez¢é funkcje odwrotne do podanych:

a) f(z) = 2% — 22, x € (1;00), b)glz)=2—vz+1, R, c) h(z) = 23|z, » € R;
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11. Wykazaé, ze prawdziwe sa wzory:

a) ch?z —sh?z = 1, b) tghz - ctghz =1, ¢) sh(z +y) =shxchy+ chashy;
d) sh(z —y) =shzchy — chzshy, e) ch(z +y) =chazchy+shzshy, f) ch(x —y) =chzchy —shxshy;
g) sh(2z) = 2shzchz, h) ch(2z) = sh® z + ch® z, i) shx+shy:2shx;ychx;y



